1.3 Zerliggung ven Podynamen
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Sz 1.84
Es s p € RIX] ein 'Polynom mit reellen lcOe@{%cenlen
also ngem Ic=o,4,...

Wernn ze € eine Nolls\elle vop p ist (d.h. pa)=0)
dann st auvch das leenugierie 2 eine Nullsielle von p,



:Egr.:

€S Sel also 2 eine Nulsliele von p.

= P(2)=0 |coryupieren
=) P(2) =0=0O
Es ot nun
I N
pa)= Q.2 = 2 Q2" =pk=0=0
kK=o <o
Tazet

Die (komplexen) Nulisiellen reeller Polyrome.
bilden Won|ugierte Raare.

Tdee: TIst peRix] ein reeles Rdynom mit un
Gra'si ?So MussS p Mindestens eine reellte Nullstelte
besdzen.
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Jedes nichi - lconsiante Polynom pe C [2] besrat eine
Nolisielle in C.
[Consequenz :

Jedes nicht-konstante Polynom p€ €21 \cann
vollsténdier in Linear{akiocren (ber C zerlect werden :

Toir p(2) it es also Nullslellen 24, ..., 2mEC  (verschieden))
sowie Exponenten v,, ..., Vm, sodass

P ()= ot (%—21)\)L- (E-Zz)vz coe (2-2”3)'"
mit € C (LetlicoefFizierd).
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Die Exponer\-!eh \)4_,\);, ) \)m he;pev\ dabel
(alpebraische) Vlielfachheiten oder (alg@braische ) Ordnungen
cler NU“S\euef\ 21,221 . .,-Em \
Reispiel : ) 1 )
P@)=(2-1) - (2-2) =(2-22+1)(&-D)
=..=23-42%+52-2

Nollslellen 24=14,v,=2 (cloppeH)

(c=1)
22=2,v2=1 Lleinfuch)
h-1€ Einbedswurzeln :
Pa)=2"—1 (@,=4,Qn,4,.,21=0 ,@=4)
Nollslelien ?
p=2"—1=0 & 2" =1
& 2efe™ X ikez}

S 2€ (L (e,?'%i )K: lc:o,i,...,n-i}

Reaspiel: N=3  (3-te Einhetswurzeln)
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23 =1 & -Ze:{e-" ¢ /lc=o,1,2_:§
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e? ={1,e5 e
(.:: 1 1=1
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(
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Welche L&sungen becrtzd die Glechumgr

2" = ¢ L£Zr beliebipes c€C ?
Ddarlorm von C C = ‘C‘e‘.q}
n_
N XS 2 =C e W,
\,\¢ e ze{’ " ~e 1 K=0,4,.. ni}
n (& zl}")"‘
= { Vie! - e n : lc.:t::,.‘l.,...,n--1-3

—b N verschiedene Llasungen
s. C\.bwgso.w&nbe 12 (2.uB.un.Ag))
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2.4 lbsung linearer Gleichungssysieme

icorel 1. Lineares Gleichunosssiem (LGS) met
B 2|Gleid—\ungeh Unel 2 Vanablen :) l

Kap. Lineare Gleich leme, Modrizen unal
ap. 2 : G-len uNPSSYS izen

2)‘14')(2 =4 N L"’xj, '('3)(2: 2
alternclive Schrebweise
25‘1 +>C7_ =L" -(-2) 2)(1_4" XZ=L'- } é"
(—))
byy +3%, =21 Oxqy + X2 =-6 ) (-1)
—_— —_—

Das -2-Fache Cer ersien L
Sffeld : %4 Yerschwindet

Gleichung, Wird ouf are
2weite Gleichwng addiert. in der Zwelen Glechunes
- o\

kSnfrg o {Z"‘- rox =10 } =
Schretbwese ols = -6

veldor =5
<_ (5 2 ¥Xq =
X= (-6) e@\‘m':'iR e { Xe =-6 }

"~ .LbSQMS X4=S AXy=-6
Reispel 2 LGS mit 2 Gleichwgen und 2 Varioblen

2%1 + %o =4 ) .(-2) in + %o =4
— Jd _
Lyq|+2¥%, =8 Ox4 0%z = O

immer erfXiit; kene Tofdmahen
€s blebt nurdie ersle Gleichung
Es bleib nur eine Giechung mit Z Variablen
2)(1 +¥X2 =4 & Xy = 2—';_‘)(2_

d-h. X, dorf beliebigr cewShit werclen :
%X2€R ; X4 SR sich nach Weah! von

X2 <ls
2 x1=2"'lix2



Die Losmgsmenge beskeht somidl aus o vielen
Ldsumgrsleenmbinationen.

Alsl LE&ng;' wird [elal ene derarkpe Lgsmgslm binghon
ctus Xqaund X, bezeichnet :

“ ~— D

Lésungsmenge. aws o vielen
Lesungsvelktoren

Diese Mengr enhall 2.8, {folgende
Lésungsveldoren

(2), (3, (%),

hier ¥, =0 gewahH
= Xy= 2—-'/2-0 =2

Reigpel 3: LasS mit 2 Glechungen und 2 Vankblen
2xy +%, =& ] - (-2) 2Lxq + %X =&
Fesspbonund DRRE Dol B
T 2.Gleichwng: O =—6
Feadit: ?u‘?u? LSS besizt keine  WIDERSPRUCH

g

RBem: Lineare Glechungssystieme kohren
(1) kene Lc':smg

Cic a.uemelssun (d-h. nou Sinen
) &en o Losung ee

Lin) ‘tmehrere LaSun (d.-h mehrere
Losunosveldoren

besitzen.



